

Российская Федерация
Калининградская область
Администрация МО «Славский городской округ»
Отдел образования, культуры, молодежи,
спорта и туризма

238600 Калининградская область, г.Славск, ул.Советская 26
телефоны: (40163) 3-13-41, 3-17-47, 3-15-91 E-mail: slavskotdobr@mail.ru

Анализ реализации комплекса дополнительных мер, направленных на возвращение к процессу обучения несовершеннолетних, систематически пропускающих занятия в общеобразовательных организациях без уважительных причин в 2019-2020 учебном году.

25 марта 2019 года начальником отдела образования, культуры, молодежи, спорта и туризма был утвержден комплекс дополнительных мер, направленных на возвращение к процессу обучения несовершеннолетних, систематически пропускающих занятия без уважительных причин. В данный комплекс мер включены следующие мероприятия:

1. Организация круглого стола на тему: «Воспитание правовой культуры и законопослушного поведения обучающихся».
2. Проведение семинара «Современные формы и содержание работы образовательной организации по повышению педагогической культуры родителей, совместной деятельности школы и семьи по предупреждению систематических пропусков занятий обучающимися».
3. Осуществление постоянного мониторинга посещаемости занятий в образовательных организациях, выявление и принятие мер к несовершеннолетним, допускающим длительные систематические пропуски занятий; проведение индивидуально-профилактической работы с ними.
4. Оказание методической помощи общеобразовательным организациям по организации работы, направленной на профилактику систематических пропусков занятий обучающимися.
5. Проведение цикла лекций и бесед с обучающимися образовательных организаций по теме: «Незнание закона не освобождает от ответственности».
6. Вовлечение обучающихся, систематически пропускающих занятия, в общественные объединения (Юнармия, Юные помощники полиции, Волонтеры).
7. Закрепление наставников из числа педагогов, волонтеров за каждым обучающимся, систематически пропускающим занятия.

По итогам проведения, вышеуказанных мероприятий, планировалось достичь следующих результатов:

1. Совершенствование работы общеобразовательными организациями по профилактике систематических пропусков занятий среди несовершеннолетних, выявить лучшие практики.
2. Повысить эффективность используемых форм работы ОО по предупреждению систематических пропусков занятий обучающимися.
3. Снизить количество пропусков занятий.
4. Организовать эффективные формы обеспечения занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических видах учета, в том числе и по причине систематических пропусков занятий.

В реализации дополнительного комплекса мер приняли участие все общеобразовательные организации округа.

Круглый стол был проведен 25 апреля 2019 года на базе МБОУ «Тимирязевская СОШ». В данном мероприятии приняли участие заместители директоров школ по ВР, социальные педагоги. Представители каждой школы подготовили и выступили с докладами по теме «Воспитание правовой культуры и законопослушного поведения обучающихся». Завучи поделились опытом и методами работы с детьми, систематически пропускающими занятия.

Также в рамках круглого стола была проанализирована текущая ситуация по количеству обучающихся, пропускающих занятия без уважительной причины, и системе работы с ними. Совместно с представителями отдела образования, культуры, молодежи, спорта и туризма, отдела по обеспечению деятельности КДН и ЗП администрации был выполнен обзор нормативных документов и методических рекомендаций, которыми необходимо руководствоваться администрациям школ при организации работы с несовершеннолетними, не посещающими или систематически пропускающими по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, а также по организации работы Совета по профилактике асоциальных явлений.

24 октября 2019 на базе МБОУ «Прохладненская ООШ» проведён семинар «Современные формы и содержание работы образовательной организации по повышению педагогической культуры родителей, совместной деятельности школы и семьи по предупреждению систематических пропусков занятий обучающимися», в ходе которого представители всех школ округа выступили с докладами. Был подведён промежуточный итог работы с обучающимися, систематически пропускающими занятия без уважительной причины.

В каждой школе была введена или продолжена практика ежедневного контроля посещаемости и успеваемости учащихся, особенно склонных к пропускам занятий без уважительной причины. Ежемесячно информация об учащихся поступала в отдел образования, культуры, молодежи, спорта и туризма.

Выявленные учащиеся вместе с родителями приглашались в школу на заседания Совета по профилактике правонарушений с представителями ПДН. По итогам каждого триместра или четверти с несовершеннолетними,

имеющими задолженность по предметам, проводились индивидуальные консультации на основании программ ликвидации задолженностей, с которыми также были ознакомлены и родители обучающихся.

Во всех школах, в течение всего периода реализации комплекса мер, были проведены лекции и беседы с обучающимися по теме: «Незнание закона не освобождает от ответственности». Так, в Тимирязевской школе проведены единые классные часы «Подросток и закон», «Скажи телефону доверия – ДА!». В Прохладненской школе проведено три таких мероприятия с привлечением куратора погранзаставы в н.п. «Дюнное» и представителей КДН и ЗП. В МБОУ «Большаковская СОШ» проведено шесть мероприятий по вышеуказанной тематике: лекция «Административная и уголовная ответственность», индивидуальные профилактические беседы с участием инспекторов ПДН, акция «Как не стать жертвой преступления» и т.д. В Ясновской школе прошли уроки истории по теме «Конституция и право», уроки обществознания «Кодекс об административных и уголовных правонарушениях в РФ». Также в декабре 2019 года в школе выпустили тематическую газету «Человек и его права».

Во всех общеобразовательных организациях имеются общественные объединения обучающихся, но обучающиеся, систематически пропускающие занятия по неуважительной причине, не были вовлечены в их работу.

В основном в школах за обучающимися закреплены наставники из числа классных руководителей, кроме Ясновской школы, в которой наставниками данных учеников являются староста поселка и депутат окружного Совета.

В апреле 2020 всеми заместителями директоров школ по воспитательной работе в адрес отдела образования, культуры, молодежи, спорта и туризма предоставлена анализирующая информация по исполнению пунктов плана.

Так, в отчете Славской школы сделан вывод об эффективности принятых мер, т.к. в школе в настоящее время нет обучающихся, регулярно пропускающих уроки, все обучающиеся аттестованы по итогам триместра. Однако в отчете проанализирован только пункт 3 плана об осуществлении постоянного мониторинга посещаемости занятий обучающимися. Завучи школы принимали участие в круглом столе на базе Тимирязевской школы и в семинаре на базе Прохладненской школы, но в отчете это не отражено. Также в анализе нет информации о проведении цикла лекций и бесед с обучающимися по теме «Незнание закона не освобождает от ответственности» (п. 5), о вовлечении обучающихся в общественные объединения (п. 6) и о закреплении наставников за каждым обучающимся, систематически пропускающим занятия (п. 7).

Большаковской школой проведен качественный анализ каждого мероприятия комплекса, сделаны выводы и предложения по дальнейшей работе. В настоящее время в школе выявлено 2 обучающихся, систематически пропускающие занятия. Работа с данными обучающимися проводится в соответствии с разработанными планами ИПР.

Профилактическая работа ведется в этом направлении также и с обучающимися, которые не пропускают занятия систематически, но находятся в «группе риска».

МБОУ «Прохладненская ООШ» предоставлена аналитическая информация по исполнению всех мероприятий плана. В школе выявлен один обучающийся, систематически пропускающий занятия. Профилактическая работа с ним проводилась в течение 2019-2020 учебного года, по итогам 3 четверти обучающийся аттестован по всем предметам. Также ученик стал посещать кружок дополнительного образования по шахматам. Кроме того в Прохладненской школе было проведено общешкольное родительское собрание (26.04.2019г.) по теме «Воспитание правовой культуры законопослушного поведения обучающихся», в рамках которого рассмотрен вопрос посещаемости занятий в школе.

Проанализировав аналитическую справку МАОУ «Ясновская СОШ» сделан вывод о том, что в справке отражена информация по исполнению всех пунктов комплекса дополнительных мер, направленных на возвращение к процессу обучения несовершеннолетних, кроме пунктов 1 и 2. В отчете нет информации об участии школы в круглом столе и семинаре.

В школе имеется два общественных объединения обучающихся, но вовлечь в эти объединения учеников, систематически пропускающих занятия, не удалось. На сегодняшний день за каждым обучающимся, состоящим на профилактическом учете в ПДН, закреплены наставники: староста посёлка и депутат окружного Совета.

В Ясновской школе было наибольшее число обучающихся (три ученика 9-го класса), которые были выявлены как систематически пропускающие по итогам первого квартала 2019 года. Отделом образования, культуры, молодежи, спорта и туризма была организована внеплановая проверка организации работы администрацией школы с обучающимися, систематически пропускающими занятия по неуважительной причине. Также заместитель директора по ВР и социальный педагог предоставили отчет о работе с данными обучающимися на заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 12 апреля 2019 года. По итогам заседания администрации школы был дан ряд поручений для повышения эффективности работы с обучающимися по их возвращению к процессу обучения.

В результате принятых мер у обучающихся сократилось количество пропускаемых занятий, были устранены пробелы в знаниях. Ученики были допущены к экзаменам и получили аттестаты.

Аналитическая справка МБОУ «Тимирязевская СОШ» содержит информацию по исполнению всех мероприятий комплекса мер, о достижении поставленных целей и задач, а также содержит выводы и предложения по дальнейшей работе в этом направлении. В школе не было выявлено обучающихся, систематически пропускающих занятия. Все обучающиеся, состоящие на профилактическом учете в ПДН, вовлечены во внеурочную и кружковую деятельность.

На момент принятия комплекса дополнительных мер в общеобразовательных организациях округа было выявлено пять обучающихся, систематически пропускающих занятия без уважительной причины. В результате проведения мероприятий количество таких обучающихся снизилось до двух, которые выявлены в Большаковской школе. В целом можно сделать вывод об эффективности принятых мер и достижении поставленных целей и задач.

Однако работа по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, в общественные объединения и кружковую деятельность должна быть продолжена.

Также необходимо осуществлять постоянный контроль за организацией работы общеобразовательными организациями с обучающимися, систематически пропускающими занятия по неуважительной причине.

С уважением,
начальник отдела



Е.Ф. Виноградова